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Konu              : Bazı Vergi Kanunlarında Değişiklik Yapılması Hk. 

 

18.01.2019 tarih ve 30659 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 7161 Sayılı Vergi Kanunları ile Bazı 

Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile yapılan 

düzenlemeler aşağıda özetlenmiştir. 

 

 Varlık finansmanı fonlarının sermaye piyasalarında yaptıkları işlemler nedeniyle elde ettikleri 

paralar banka ve sigorta muameleleri vergisinden müstesna tutulmuştur.  

 

 Gelir Vergisi Kanunu’nda pilotlar ve kabin memurlarına ödenen ücretler (ücretin % 70'i Gelir 

Vergisi'nden istisna hale gelmiştir.) ile teşvik gayesi ile verilen mükafatların gelir vergisinden 

müstesna tutulmasına ilişkin düzenlemelerde değişiklik yapıldı.  

 

 Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk Kanunu kapsamında düzenlenen ürün senetlerinin elden 

çıkarılmasından doğan kazançların, gelir ve kurumlar vergisinden müstesna tutulmasına yönelik 

düzenleme 31/12/2023 tarihine kadar uzatıldı.  

 

 İmalat sanayiine yönelik yatırım teşvik belgesi kapsamındaki yatırım harcamaları için yatırıma 

katkı oranının artırımlı uygulanabilmesine ilişkin düzenleme 2019 yılı sonuna kadar uzatıldı.  

 

 Organize sanayi bölgeleri ile küçük sanayi sitelerinin yenilenebilir ve diğer enerji tesisleri 

inşasına ilişkin, bunlara veya bunlar tarafından oluşturulan iktisadi işletmelere yapılan mal 

teslimleri ile hizmet ifaları KDV’den istisna tutuldu.  

 

 Kültür ve Turizm Bakanlığınca yayıncılık sertifikası verilmiş yayıncılar tarafından yapılan kitap 

ve süreli yayınların teslimi KDV’den müstesna tutuldu.  

 

  Kur farkının KDV matrahına dahil olduğuna yönelik düzenleme yapılmıştır.  

 

 2011/2266 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile uygulama usul ve esasları belirlenen ve sınırları ve 

koordinatları gösterilen alanda yapılacak iyileştirme, yenileme ve dönüşüm projeleri 

kapsamında, trampa yolu ile kamulaştırılan taşınmazların Hazineye devir ve teslimi işlemlerinin 

Katma Değer Vergisi, Damga Vergisi ve tapu harcından müstesna tutulmasına yönelik 

düzenlemenin uygulanma süresi 31/12/2020 tarihine kadar uzatılmış olup, bu taşınmazların 

31/12/2020 tarihine kadar Hazineye devrinden dolayı Gelir ve Kurumlar Vergisi Kanunlarına 

göre kazancın  oluşmuş sayılmayacağı belirlenmiştir.  

 

 İmalat sanayine yönelik yatırım teşvik belgesi kapsamında; sabit yatırım öngörülen yatırımlara 

ilişkin inşaat işleri nedeniyle yüklenilen ve indirim yoluyla telafi edilemeyen katma değer 

vergisinin altı aylık/ yıllık dönemi izleyen bir yıl içerisinde belge sahibi mükellefe iade 

olunmasına yönelik düzenlemenin süresi 2019 yılı sonuna kadar uzatıldı.  



 Şalgam suyu ile Türk Gıda Kodeksine göre çeşnili ve aromalı/aromalandırılmış içme sütleri, 

bebek ve devam sütleri sayılanlar 18.01.2019 tarihinden itibaren özel tüketim vergisine tabi 

olmadığı yönünde düzenleme yapıldı. 

 

Söz konusu kanun sirkülerimize eklenmiştir. 

 

Bilgilerinize sunulur. 

 

Saygılarımızla, 

 

KAPSAM YMM LTD. ŞTİ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


